История России

Вариант 1
Часть А. При выполнении заданий этой части  выберите только один правильный ответ

1. Согласно летописным свидетельствам Рюрик правил во второй половине IX века.

1) в Новгороде

2) во Владимире

3) в Киеве

4) в Смоленске

2. Родовые владения бояр на Руси назывались
1) вотчина

2) поместье

3) посад

4) станы

3. Битва на реке Калке произошла
1) 1223

2) 1240

3) 1242

4) 1380

4. Присоединение к России Казанского и Астраханского ханства к России произошло в правление:

1) Ивана III
2) Ивана IV
3) Бориса Годунова

4) Петра I
5. Борис Годунов взошел на царский престол, так как:

1) унаследовал престол после смерти Федора Иоанновича  

2) унаследовал престол по завещанию Ивана Грозного

3) захватил престол с помощью вооруженной силы

4) был избран Земским Собором.

6. Как назывались центральные государственные учреждения, созданные Петром I:

1) приказы

2) магистраты

3) коллегии

4) ассамблеи

7. Работа крепостного крестьянина на земле помещика впервой половине XIX называлась:

1) оброком

2) барщиной

3) помощью

4) отработками

8. Организация, развернувшая в конце 70-х – начале 80-х гг. террор против чиновников и царя, называлась:

1) «Союз борьбы»;

2) «Освобождение труда»;

3) «Народная воля»;

4) «Черный передел».

9. В Манифесте 17 октября 1905 года было обещано:

1) принять конституцию;

2) разрушить общину;

3) создать государственную думу;

4) установить с России демократическое общество.
10.В результате политики «военного коммунизма» СССР удалось:

1) обеспечит рост промышленности

2) обеспечить города продовольствием

3) сосредоточить ресурсы для победы в Гражданской войне 

4) стабилизировать денежную систему СССР

11. К 1943 году относится 

1) Курская

2) Сталинградская

3) Московская

4) Смоленское сражение

12. В какие годы высшим партийным руководителем  в СССР был Н.С. Хрущев
1) 1949-1957

2) 1953-1964

3) 1964-1982

4) 1968-1985

1) 13. Программа Г.А. Явлинского «500 дней» представляло собой 

2) план укоренного перехода к рыночной экономике

3) предложения по выводу экономики из состояния дефолта

4) проект ваучерной приватизации государственных предприятий

5) программа введения свободной торговли между государствами СНГ
Часть В. Задание части В требуют ответа в виде одного - двух слов, последовательности букв и цифр, набора цифр.
14. Установите соответствие:

	СОБЫТИЯ:

1) Битва на р. Калка; 

2) Битва на р. Нева;

3) поход Тохтамыша на Москву;

  4) Батыево нашествие на Русь.
	ДАТЫ:

А) 1382 г.;

Б) 1240 г.;

В) 1237 – 1240 гг.;

Г) 1223 г.;




Ответ 

	1-
	2-
	3-
	4-


15. Установите соответствие:

	СОБЫТИЯ:

1) Смерть И.В. Сталина; 

2) создание Совета экономической взаимопомощи;

3) «берлинский кризис»;

4) создание Организации Варшавского договора
	ДАТЫ:

А) 1949 г.;

Б) 1955 г.;

В) 1953 г.;

Г) 1961 г


Ответ 

	1-
	2-
	3-
	4-


16. Расположите в хронологической последовательности

1) полюдье

2) подушная подать

3) десятина

4) повоз
	
	
	
	


Ответ 
17. Прочтите фрагмент документа и укажите, к какому историческому деятелю относится эта характеристика:

«… Сел Иван Данилович на великом княжении всея Руси и была с тех пор тишина велика на 40 лет, и перестали поганые воевать Русскую землю и убивать христиан, и отдохнули христиане от великой истомы и многой тяжести от насилия татарского, и была с тех пор тишина велика по всей Русской земле».
Ответ_____________________
18. Какие  три понятия из перечисленных характеризуют социальную структуру  Древней Руси?
1) приписные крестьяне

2) рекруты

3) рядовичи

4) смерды

5) дворцовые крестьяне

6) закупы

Ответ____________________
